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Ata da Reunião Ordinária nº332 
Aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, reuniram-se os membros do Conselho 
Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às oito horas e trinta minutos no Auditório do 
Espaço da Arte, para Reunião Ordinária, sob a presidência do conselheiro Alessandro Rodrigues 
Perondi; o presidente do CMS/FB cumprimentou e agradeceu a presença de todos; convidou o 
conselheiro Hortencio Dorneles Cardoso para conduzir oração/mensagem ecumênica. Em seguida, o 
presidente do CMS/FB deu início aos trabalhos. 
I – Expediente Interno: 

 Aprovação da Ata nº331 – Referente a Reunião Ordinária do mês de Julho/2020 – O presidente 
do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, perguntou aos conselheiros se teriam observações, 
correções e/ou sugestões em relação a ata número 331 referente a reunião ordinária do mês de 
julho/2020, sem manifestações. O presidente do CMS/FB submeteu a votação a Ata nº.331 referente a 
reunião ordinária do mês de julho/2020, que foi aprovada, com 17 (dezessete) votos favoráveis, 
nenhuma abstenção e nenhum voto contrário 

 Documentos Recebidos: O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, convidou a 
conselheira Tania Mara de Costa para proceder a leitura dos documentos recebido. A conselheira Tania 
Mara de Costa, cumprimentou os presentes e passou a leitura dos documentos: 

 Justificativas de Ausência referente ao mês de agosto2020 – conselheiras Vanilde Evangelista 
Banfe, Margarida Salete M. de Oliveira, Aline Schmatz e Samyra Rovani conselheiros Francisco 
Alérico, Palo Henrique Vandresen e Marcelo de Campos; conselheira Paula Marques apresentou 
atestado médico; conselheira Vanessa Verdi solicitou o desligamento (informei que foi feito contato com 
a ACEFB para indicação de novo conselheiro 

 Ofícios e demais Documentos recebidos: Ata nº.002/2020 de 12 de julho de 2020 da 8ª Regional 
de Saúde/Comissão regional de monitoramento e avaliação do programa estadual de apoio aos 
consórcios intermunicipais de saúde – COMSUS (ata a disposição para os conselheiros para 
verificação).  

 O presidente do CMS/FB submeteu a votação as justificativas de ausência referentes ao me de 
agosto que foram aprovadas com 17 (dezessete) votos favoráveis, 01 (um) voto contrário e nenhuma 
abstenção. 

 Conselheira Geni Dall’Oglio justificou seu voto contrário, falou que o regimento interno foi discutido e 
revisto, pela comissão transitória, também no que diz respeito a justificava de ausências apresentadas 
em cima da hora, sugere uma falta de comprometimento maior dos conselheiros; falou sobre resolver o 
problema para que todos os conselheiros participem mesmo que de forma on-line para discutir o 
regimento interno. 
II – Ordem do Dia 

 Apresentação sobre o andamento do projeto de fitoterápico e Deliberação sobre a prorrogação 
do projeto e utilização dos saldos das metas já realizadas para aquisição de mais alguns 
equipamentos e insumos – O presidente do CMS/PR, Alessandro Rodrigues Perondi, convidou a 
Vaneza Carneiro (secretaria da agricultura) e a Mariane Gumy (Farmacêutica da secretaria municipal 
de saúde) para proceder a apresentação. Ambas cumprimentaram os presentes e procederam a 
apresentação com o auxílio de slides: Vaneza Carneiro informou o valor para custeio R$ 477.028,09 
(quatrocentos e setenta e sete mil vinte e oito reais e zero nove centavos); valor de capital R$ 
227.987,11 (duzentos e vinte e sete mil novecentos e oitenta e sete reais e onze centavos), total R$ 
705.015,20 (setecentos e cinco mil, quinze reais e vinte centavos), contrapartida de parceiros 
(secretaria de agricultura – engenheiro agrônomo e técnicos, secretaria de saúde – farmacêutico, 
Unipar – estrutura física para a farmácia de manipulação; apresentou a publicação no diário oficial da 
união de 22/12/2017; Vaneza Carneiro falou sobre a Meta 1: implantar uma farmácia com manipulação 
em parceria entre a prefeitura municipal e a Unipar, para a produção, manipulação e o desenvolvimento 
de fitoterápico, valor de custeio R$ 185.000,00 (cento e oitenta e cinco mil reais) insumos, bolsas de 
estágios e se necessário assistência técnica; valor de capital R$ 227.987,11 (duzentos e vinte e sete 
mil novecentos e oitenta e sete reais e onze centavos) foi recebido em fevereiro de 2019, que foram 
adquiridos os equipamentos para a farmácia de manipulação, onde foram realizadas 10 (dez) licitações 
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(tendo em vista os itens desertos), uma dispensa e duas compras por elemento; Vaneza Carneiro 
apresentou fotos da estrutura da farmácia; falou sobre os insumos que serão trabalhados na farmácia 
de fitoterápico, quais sejam: extratos secos para a manipulação dos fitoterápicos: melissa (ansiolítico, 
insônia, hipertensão arterial, distúrbios gastrointestinais), passiflora (ansiolítico, sedativo, insônia), 
chapéu de couro (hipertensão arterial, diurético, antirreumático, gota), capim limão (ansiolítico), 
carqueja (digestivo, anti-inflamatório), cavalinha (diurético, anti-inflamatório), kava kava (ansiolítico, 
insônia), ginko biloba (distúrbios circulatórios e insuficiência vascular e cerebral, como vertigem e 
zumbidos. Melhora a memória. Ação anti-inflamatória e antioxidante), castanha da índia (insuficiência 
venosa e fragilidade capilar, como varizes e seus sintomas como dor, queimação, sensação de peso e 
cansaço nas pernas) e cúrcuma (analgésica dor muscular, anti-inflamatória, antioxidante), insumos 
chás: melissa, calêndula, chapéu de couro, capim limão, carqueja, cavalinha, camomila e macela; a 
farmácia foi inaugurada no mês de julho/2020; saldo em 30/07/2020 R$ 117.838,50 (cento e dezessete 
mil oitocentos e trinta e oito reais e cinquenta centavos) proposta para aquisição de mais itens para a 
reposição e também ampliação da produção; Meta 2: curso de capacitação para profissionais de saúde: 
etapa nº.1 capacitar médicos; etapa 2 capacitar agentes comunitários de saúde, etapa 3 capacitar 
farmacêuticos e atendentes de farmácia, etapa 4 capacitar enfermeiros, dentistas, psicólogos, licitação 
realizada em 06 de setembro PE 132/2019 – vencimento em 03/2021; data prevista para início: 
março/2020, agosto/2020 e setembro/2020, a parte teórica será feita online, serão incluídos todos os 
profissionais de saúde e a parte prática na unidade de saúde, agente comunitários de saúde, saldo 
dessa licitação (da capacitação) será utilizado para aquisição de insumos para a continuidade do 
projeto. Meta 3: etapa 1 – realização de quatro eventos e atividades de articulação, coordenação e 
capacitação dos envolvidos no projeto; oficinas, visitas técnicas e encontro regional; valor de custeio R$ 
29.200,00 (vinte e nove mil e duzentos reais); realizado uma visita técnica a farmácia de manipulação 
do município de Toledo/PR em julho/2019; programação encontro paranaense de plantas medicinais e 
fitoterápicos estava programado para outubro de 2020, contudo foi cancelado. Meta 4: publicação de 
material técnico-cientifico: etapa 1: pagamento de bolsa de mestrado para elaboração de material 
técnico-cientifico (livros, cartilhas, artigos) em veículos de divulgação cientifica e tecnológica, gerados 
por ação das atividades do projeto, valor do custeio R$ 100.828,09 (cem mil oitocentos e vinte e oito 
reais e zero nove centavos); uma bolsa de estudo para farmacêutico da secretaria municipal de saúde, 
uma bolsa de estudo para a secretaria de agricultura, mestrado concluído materiais em fase final de 
elaboração. Vaneza Carneiro ao finalizar a apresentação, falou que a finalidade da apresentação no dia 
de hoje era expor como está o andamento do projeto, solicitar junto ao conselho a aprovação para a 
prorrogação do projeto para novembro/2021 (inicialmente o vencimento do projeto é em novembro de 
2020) e também para utilizar o saldo/valor remanescente das metas para a aquisição de insumos e 
materiais para continuidade do projeto. O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, 
parabenizou a Vaneza Carneiro e a Mariane Gumy pelo excelente trabalho desenvolvido no projeto; 
solicitou manifestações pela plenária; perguntado qual o endereço da farmácia de fitoterápico. Vaneza 
Carneiro informou que está localizada junto a Unipar, ao lado da farmácia da partilha.  Mariane Gumy 
informou o fluxo para a dispensação do fitoterápico, falou que o paciente consulta na unidade de saúde, 
recebe a receita do medicamento procura qualquer uma das farmácias municipais ou até mesmo a 
farmácia da partilha, a recita chega para ela, ela manipula o medicamento fitoterápico e o paciente faz a 
retirada junto a farmácia de manipulação; conselheira Inez de Oliveira Santos, cumprimentou os 
presentes e parabenizou pelo planejamento e organização do projeto; conselheiro Leonir Dalazem 
frisou da importância da parceria entre a secretaria de desenvolvimento rural e a secretaria de saúde, 
falou da valorização da farmácia de manipulação; conselheiro Hortencio Dorneles Cardoso gostaria de 
saber se os funcionários (profissionais da saúde) irão aderir ao projeto devido a uma certa resistência, 
expôs uma situação pessoal com um familiar, parabenizou pelo projeto; Mariane Gumy falou que é 
difícil responder a este questionamento, mas acredita que grande parte dos profissionais de saúde irão 
aderir a prescrição do fitoterápico, falou que todos os profissionais da rede municipal de saúde irão 
passar por treinamento; algum conselheiro(a) falou (não ficou audível na gravação), Mariane Gumy 
falou sobre os medicamentos que tem a previsão na REMUME/RENAME informou que são comprados 
através de processo de licitação, o menor preço, informou que nessas últimas semanas já teve 
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bastante procura; conselheira Cristina Martinello (o presidente do CMS/FB Alessandro refez a pergunta) 
gostaria de saber quem são os profissionais de saúde que poderão prescrever e quais serão 
capacitados e se poderá ser estendido aos demais (a capacitação e a prescrição); Mariane Gumy falou 
que todos os profissionais da rede municipal de saúde serão capacitados e quem poderá prescrever 
são apenas aqueles profissionais que o respectivo conselho permite a prescrição; conselheira Geni 
Dall’Oglio falou (no áudio não ficou entendível o questionamento ou colocação); Vaneza Carneiro frisou 
que todos os profissionais da rede serão capacitados, com relação ao profissional psicólogo também 
será capacitado para ter conhecimento, mesma situação dos técnicos, contudo as capacitações serão 
diferentes (por exemplo, a capacitação do médico será diferente da capacitação do ACS; o ACS terá a 
capacitação teórica e prática – para conhecer o produto), o que é necessário para cada classe; Vaneza 
Carneiro frisou que apenas os profissionais que o conselho da classe permite a prescrição que poderão 
prescrever (receitar) o medicamento fitoterápico, pois o medicamento fitoterápico será manipulado; 
Mariane Gumy falou sobre a equipe que irá ministrar a capacitação, equipe gabaritada, profissionais 
excelentes; será fornecido e ficara disponível para os profissionais um memente fitoterápico (uma 
espécie de cartilha) sobre as plantas que serão usadas, falou que inicialmente são dez plantas, contudo 
dependendo da aceitação da população poderá ser ampliado; Mariane Gumy falou sobre a capacitação 
nesse momento de pandemia, pois deverá ponderado no início de setembro/2020. O presidente do 
CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, fez alguns apontamentos, dentre eles, sugeriu com relação a 
capacitação para prorrogar o tempo para a capacitação. Conselheira Cristina Martinelo, fez 
apontamento. Secretário municipal de saúde, Manoel Brezoli, solicitou para que falassem um pouco 
mais sobre a carga horária do curso de capacitação; Mariane Gumy falou que já existe um cronograma 
para a capacitação, falou que a carga horária é de 40 horas teórica e mais a parte prática. O presidente 
do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, submeteu a votação a prorrogação de prazo e o ajuste 
financeiro do projeto de fitoterápico, foi aprovado com 18 (dezoito) votos favoráveis, nenhuma 
abstenção e nenhum voto contrário. 

 O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, falou sobre o ponto de pauta solicitado pela 
conselheira Geni Dall’Oglio, sobre a automedicação, na parte dos informes gerais, solicitado a 
pertinência para ser colocado nesse momento. Conselheira Geni Dall’Oglio parabenizou o projeto de 
fitoterápico e falou sobre aumento excessivo da automedicação; falou do uso indiscriminado de 
medicamentos, falou que durante a pandemia aumentou o consumo de medicamentos de uso 
controlado, falou sobre o trabalho de conscientização a médio e longo prazo. O secretário municipal de 
saúde, Manoel Brezolin, falou sobre o uso, em alguns municípios, do Kit covid (medicamentos), que o 
município de Francisco Beltrão não fez essa distribuição. Conselheira Geni Dall’Oglio ainda falou sobre 
a fila de espera do atendimento de psicologia, para otimizar esse atendimento, talvez com a 
colaboração dos psicólogos da secretaria municipal de educação. O presidente do CMS/FB, Alessandro 
Rodrigues Perondi, sugeriu que a comissão de educação permanente, que poderia estar elaborando 
uma campanha de orientação com relação a automedicação.  
III – Assuntos Gerais: 

 Informe sobre situação atual Covid-19: Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, 
convidou Manoel Brezolin, secretário municipal de saúde, para a apresentação. Manoel Brezolin, 
secretário municipal de saúde, cumprimentou os presentes e  falou: falou dos números atualizados da 
infecção pela covid-19, conforme boletim disponibilizado no dia de ontem 661 (seiscentos e sessenta e 
um) casos confirmados e sete óbitos; falou dos números mês a mês, da seguinte forma: março/2020 
um caso, abril/2020 quatro casos, maio/2020 vinte e três casos, junho/2020 cento e oito casos, 
julho/2020 trezentos e vinte e seis casos, mês de agosto/2020, nos onze primeiros dias do mês, cento e 
noventa e nove casos confirmados; Manoel falou que a perspectiva é o aumento de casos, levando em 
consideração que no último final de semana tivemos a comemoração do dia dos pais, que gerou 
reuniões de família, falou que o com o aumento das temperaturas estimula as pessoas a saírem de 
casa; falou que os profissionais de saúde, no momento são os mais atingidos, em especial aquele 
profissional que trabalha em hospitais e não na ala privativa ao atendimento da covid-19, falou dos 
casos suspeitos, que o profissional de saúde também fica afastado até o resultado do exame, falou que 
foi discutido nas câmaras técnicas sobre as quantidade de exames coletados; falou que com o aumento 
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de casos confirmados, aumenta o número de pacientes internados, falou sobre uma possível parceria 
com a universidade da fronteira sul de Realeza, através da ARSS para a realização dos exames, o que 
tornaria mais ágil a divulgação dos resultados para um encaminhamento acertado do paciente (se ala 
covid ou normal); falou sobre os critério para a coleta dos exames, para não sobrecarregar o 
laboratório; falou sobre a realização do teste rápido ou de swab; falou sobre o falta momentânea do 
medicamento Tamiflu e alguns outros; falou sobre os EPIs que inicialmente estavam sendo 
confeccionados pelo município, contudo agora já estão disponíveis no mercado novamente, falou sobre 
a contratação de profissional médico da dificuldade encontrada na contratação, bem como dos demais 
profissionais (enfermeiro e técnico de enfermagem), que talvez seja necessário, mais pra frente 
(depende do dia a dia) fechar alguma unidade de saúde para priorizar o atendimento na rede de 
urgência, falou sobre o aumento no número de atendimento na UPA, pois a população procura 
primeiramente a UPA e não a sua unidade de saúde de referência; falou sobre as ações adotadas pela 
secretaria municipal de saúde, sobre o planejamento, pois tudo muda, não se consegue fazer um 
planejamento a longo prazo, falou sobre alguns setores de trabalho que estão sem poder trabalhar; 
falou sobre o trabalho da secretaria municipal de saúde no acompanhamento/monitoramento aos casos 
suspeitos e confirmados e da dificuldade em fazer as pessoas entenderem sobre a importância (se 
suspeito ou confirmado) em ficar em isolamento; falou sobre a situação da empresas, que em tendo 
caso confirmado são orientados no local/na prática; Manoel comentou sobre as aglomerações, que não 
tem como controlar o que as pessoas fazem dentro de suas residências; falou da equipe que tem 
trabalhado na vigilância em saúde, os fiscais, que tem profissionais que foram remanejados de suas 
áreas de atuação; frisou que os planejamentos par a retomada de algumas atividades estão sendo 
feito, exemplificou com o retorno dos atendimentos odontológicos nas unidade em tem o profissional; 
falou que a preocupação é com a ocupação dos leitos hospitalares, seja UTI ou enfermaria; falou sobre 
a vacina, que existem algumas em estudo; falou sobre o atendimento da consulta de especialidade 
junto ao CRE, que estão retomando os atendimentos, falou sobre uma tentativa de descentralização 
nos atendimento do CRE, contudo isso não se faz de uma hora para outra, falou sobre as cirurgias 
eletivas que estão suspensas devido a falta de medicamento/ anestesia. Ao findar a apresentação feita 
pelo secretário municipal de saúde, o presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi solicitou a 
plenária se teriam duvidas e/ou perguntas. Conselheira Geni Dall’Oglio expos uma situação colocada 
na câmara municipal de vereadores sobre os produtos utilizados na cabine de higienização; e ainda 
sobre o atendimento da odontologia, que lhe foi apresentado por um usuário, no qual falou sobre os 
procedimentos ou número de procedimentos feitos no atendimento odontológico (no sentido de otimizar 
o atendimento). Manoel Brezolin, secretário municipal de saúde, falou que tem alguns produtos, quatro 
e cinco tipos diferentes de produtos que podem ser utilizados na cabine, a secretaria municipal de 
saúde optou por usar o que seria menos nocivo; com relação a odontologia é uma questão técnica, é 
uma discussão que existe a muito tempo, falou que apresentará a situação a coordenação da 
odontologia. Conselheiro Leonir Dalazem perguntou se tem alguma medida a ser adota caso tenha um 
aumento expressivo do número de casos; Manoel Brezolin, falou que as medidas restritivas poderão 
ser adotadas dependendo da avalição epidemiológica; conselheiro (a) perguntou sobre os comércios 
que não estão atendendo as recomendações da vigilância; Manoel Brezolin, secretário municipal de 
saúde, falou que são aplicadas multas, contudo hoje as pessoas e comerciantes já sabem o que fazer, 
as normas que tem que seguir, contudo. Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, 
agradeceu a apresentação feita pelo secretário municipal de saúde.  

 Informe Dengue/Zika/Chikungunya – Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, 
convidou Mara Futagami, para proceder a apresentação. Mara Futagami cumprimentou os presentes e 
informou: no ano de 2020, até o momento, foram 382 (trezentos e oitenta e duas) notificações, sendo 
331 (trezentas e trinta e um) notificações descartadas, 41 (quarenta e um) casos de dengue 
confirmados e 10 (dez) notificações pendentes; Mara Futagami falou sobre os casos confirmados: 31 
(trinta e um) casos autóctones e 10 (dez) casos importados; informou que o Bairro Vila Nova tem o 
maior número de casos de dengue; Mara Futagami falou sobre a realização do 3º LIRAa (Levantamento 
Rápido de Índices de Infestação para o Aedes Aegypti) que foi realizado entre os dias 03/08 à 08/08, 
onde foi detectado o índice de 0,3% (zero virgula três por cento) baixo risco; falou que foram vistoriados 
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1500 imóveis, sendo que apenas um foco localizado em terreno baldio, os demais em residências 
habitadas; falou que o foco predominante é em pneus, seguido pelos ralos e cisternas; informou que as 
vistorias continuam sendo realizadas pelos agentes de combate a endemias - ACE, seguindo as 
recomendações do Ministério da Saúde de não adentrar nas residências e não assinar as fichas de 
visitas, assim a vistoria se dá na parte externa e com orientações aos moradores; falou que o Estado do 
Paraná vive uma das piores epidemias de dengue da história, tem 227.724 (duzentos e vinte e sete mil 
setecentos e vinte e quatro) casos confirmados de dengue, 177 (cento e setenta e sete) óbitos e 244 
(duzentos e quarenta e quatro) cidades em epidemia (dados referente a 28/07/2019 até 11/07/2020); 
falou da importância que cada um faça sua parte, eliminando qualquer tipo de foco ou criadouro do 
mosquito Aedes Aegypti; informou os números dos telefones para informações e denúncias, quais 
sejam 3524-2415 ou 98404-9876 (whats) e ainda o número da ouvidoria 3524-0269. Alessandro 
Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, perguntou aos conselheiros se teriam dúvidas, 
questionamentos e/ou observações, sem manifestações. 

 Informe Mortalidade Infantil – Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, convidou a 
enfermeira Katia Schmidt para proceder o informe da mortalidade. Katia Schmidt cumprimentou os 
presentes e informou que: no ano de 2020 total de 05 (cinco) óbitos fetais (antes do parto), sendo 01 
(um) no mês de janeiro, nenhum no mês de fevereiro, março e abril 01 (um) em cada mês, maio e junho 
nenhum e julho 02 (dois) óbitos fetais. Katia Schmidt falou sobre as causas dos óbitos fetais. Sobre os 
óbitos infantis (nascidos vivos até um ano de vida) no ano de 2020 (até o momento) foram 07 (sete): 01 
(um) óbito no mês de janeiro, 01 (um) óbito no mês de fevereiro, março e abril nenhum, 03 (três) no 
mês de maio, 01 (um) no mês de junho e 01 (um) no mês de julho; Katia Schmidt informou as causas 
dos óbitos infantis. Katia Schmidt informou que os óbitos ainda não foram investigados com relação a 
evitáveis e não evitáveis, pois, as reuniões do comitê estão suspensas. Katia Schmidt falou que, até o 
momento, o total de nascidos vivo do Município é de 721 (setecentos e vinte e um), informou as taxas 
de mortalidade dos últimos anos: taxa de mortalidade/2019 de 5,93% (cinco virgula noventa e três por 
cento), ano de 2017 a taxa de mortalidade infantil foi de 12,9% (doze virgula nove por cento) e no ano 
de 2018 a taxa de mortalidade infantil foi de 13,9% (treze virgula nove por centos). O presidente do 
CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi agradeceu a Katia Schmidt pela apresentação, perguntou aos 
conselheiros se teriam dúvidas, questionamentos e/ou observações, sem manifestações. 

 Informe sobre utilização dos saldos remanescentes das contas estaduais e federais para o 
Covid-19 - Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, convidou Carla Schroeder, diretora 
do departamento administrativo da secretaria municipal de saúde, para proceder a apresentação. Carla 
Schroeder cumprimentou os presentes e procedeu a apresentação, com auxílio de slides: os recursos 
residuais provenientes de recursos federais podem ser utilizados livremente, inclusive para o 
pagamento de pessoal ou encargos sociais (Lei complementar nº 172 de 15 de abril de 2020): conta 
nº.624033-6 (essa conta não recebem ais recursos), valor R$ 42.051,19 (quarenta e dois mil cinquenta 
e um reais e dezenove centavos), sendo que R$ 12.209,36 (doze mil , duzentos e nove reais e trinta e 
seis centavos) foi a sobra do pregão referente proposta  09165.798000/1190-01 (foi comprado tudo que 
estava descrito na proposta e o referido valor sobrou) e R$ 29.841,83 (vinte e nove mil, oitocentos e 
quarenta e um reais e oitenta e três centavos) sobra de recursos do programa saúde na escola; conta 
624045-0 (conta que veio recursos para a construção da ESF São Cristovão), valor R$ 13.430,85 (treze 
mil, quatrocentos e trinta reais e oitenta e cinco centavos) sobra de recurso de construção da ESF São 
Cristovão; conta 624034-4 (recursos para a gestão) valor R$ 7.265,00 (sete mil duzentos e sessenta e 
cinco reais) sobra de recurso gestão, esses valores foram utilizados para pagamento de exames e 
consultas de cota extra realizados na ARSS; os recursos residuais provenientes de recursos estaduais 
para custeio podem ser utilizados para custear as despesas relacionadas ao enfrentamento da covid-19 
(resolução SESA nº.353/2020) conta 508-4, valor de R$ 230,35 (duzentos e trinta reais e trinta e cinco 
centavos) sobra de recurso repasse APSUS pagamento de confecção de jalecos e toucas de TNT para 
os profissionais de saúde; Carla Schroeder informou que as contas descritas acima foram zeradas e 
que não entram mais recursos, ainda tem algumas contas do Ministério da Saúde e emendas 
parlamentares que serão zeradas nesse mês de agosto/2020. Conselheira Indianara Ribeiro Miranda 
Pontes perguntou desde quando esses valores estavam nas contas; Carla Schroeder informou que 
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desde 2016, algumas em 2017, sendo que em 2018 já iniciaram as contas novas. O presidente do 
CMS/FB agradeceu a Carla Schroeder pela apresentação e perguntou aos conselheiros se teriam 
dúvidas, questionamentos e/ou observações, sem manifestações. 

 Demanda da conselheira Geni Dall’Oglio sobre automedicação – por solicitação da conselheira 
Geni Dall’Oglio (que fez o pedido de pauta) assunto abordado juntamente com o projeto de fitoterápico. 

 Conselheira Geni Dall’Oglio perguntou sobre o relatório da comissão de fiscalização, para a 
coordenadora da comissão que é conselheira Inez de Oliveira Santos, para informar ao conselho se o 
relatório foi entregue ao executivo. Conselheira Inez de Oliveira Santos informou que o relatório é 
entregue ao secretário municipal de saúde; foi feita a compilação de dados no final de fevereiro/2020, 
para posterior apresentação ao conselho e será entregue ao secretário municipal de saúde. O 
presidente do CMS/FB, fez alguns apontamentos. Conselheira Edimara Candido falou que tudo muda 
constantemente devido a situação atual de pandemia, sugeriu que pudessem ser realizadas novas 
visitas, em momento oportuno, para depois entregar o relatório ao secretário e apresentar no CMS/FB. 
Conselheira Geni Dall’Oglio falou novamente sobre o comprometimento do conselheiro indicado para 
representar a respectiva entidade. Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB falou sobre a 
maleabilidade com relação a algumas situações apresentadas no conselho, deu alguns exemplos sobre 
a representatividade das entidades. Conselheiro Hortencio Dorneles Cardoso e Vilmar da Motta 
também falaram sobre algumas questões impositivas que afastam os conselheiros. Conselheira Geni 
Dall’Oglio, esclareceu que participou de várias visitas, contudo em algumas não pôde estar presente. 

 Nada mais havendo, o presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, encerrou a reunião 
agradeceu a presença de todos e convidou os presentes para participarem da próxima reunião 
ordinária. 
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